SITOGRAFIA PER ORIENTAMENTO ALLO STUDIO E AL LAVORO
https://www.almalaurea.it/ 
AlmaLaurea è un Consorzio Interuniversitario fondato nel 1994 che rappresenta 78 Atenei e circa il 90% dei laureati complessivamente usciti, ogni anno, dal sistema universitario italiano.
Il Consorzio è sostenuto dalle Università aderenti, dal contributo del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca (MIUR), dalle imprese e dagli enti che ne utilizzano i servizi offerti.
AlmaLaurea è riconosciuta come Ente di Ricerca e il suo Ufficio di Statistica è dal 2015 membro del Sistan, il Sistema Statistico Nazionale.

https://www.cliclavoro.gov.it/Pagine/default.aspx 
ClicLavoro
Il Portale è un luogo di incontro tra cittadini, aziende e operatori (pubblici e privati) che possono informarsi su tutto ciò che accade in materia di lavoro.
Cliclavoro offre agli utenti tutte le informazioni per supportare il network del lavoro. Sul portale sono disponibili ampie sezioni informative di approfondimento, un’area news in cui vengono giornalmente inserite notizie su opportunità di lavoro, formazione, bandi & concorsi, incentivi & finanziamenti per le imprese, aspetti normativi e novità sul mondo del lavoro, in Italia e all’estero. Le notizie vengono diversificate giornalmente anche per area geografica in modo da coprire sempre a livello di informazione di utilità Nord, Centro e Sud del Paese.

https://excelsior.unioncamere.net/
Excelsior
Sistema informativo dell’Unioncamere per l’occupazione e la formazione 

https://www.anpal.gov.it/
Anpal è l'Agenzia nazionale per le politiche attive del lavoro. Promuove il diritto al lavoro, alla formazione e alla crescita professionale delle persone, coordina la rete nazionale dei servizi per il lavoro, è responsabile del sistema informativo del mercato del lavoro.

https://www.invitalia.it/cosa-facciamo/creiamo-nuove-aziende/autoimprenditorialita
Invitalia è l'Agenzia nazionale per lo sviluppo, di proprietà del Ministero dell'Economia.

https://www.mise.gov.it/index.php/it/incentivi/impresa/autoimprenditorialita
Sezione del sito del Ministero dello sviluppo economico dedicata all’autoimprenditorialità.
https://ec.europa.eu/eures/public/it/homepage
EURES
Il portale europeo della mobilità professionale, è una rete di cooperazione europea dei servizi per l’impiego, concepita per facilitare la libera circolazione dei lavoratori. 

https://portafuturolazio.it/chi-siamo/porta-futuro.aspx
Porta Futuro Lazio è il progetto della Regione Lazio, pubblico e gratuito, realizzato in collaborazione con gli Atenei che offre a tutti l'opportunità di crescere professionalmente, attraverso servizi di orientamento e di formazione, per posizionarsi al meglio sul mercato del lavoro.  

https://europa.eu/europass/it
Europass, un sito ufficiale dell'Unione europea per studiare e lavorare in Europa

http://col.comune.viterbo.it/servizi/sostegno-allautoimpiego-e-allautoimprenditorialita/
Il Centro Orientamento al Lavoro di Viterbo assiste gli utenti aspiranti imprenditori con un’offerta mirata e integrata di attività di orientamento, formazione, assistenza e supporto consulenziale per lo star up e lo sviluppo dell’idea imprenditoriale. 
[bookmark: _GoBack]
https://www.educaweb.it/ 
Sito per orientarsi tra le diverse proposte formative post-diploma





